

Типовые вопросы для экзамена по Информационному праву

Проблемы информационного общества как условия формирования информационного права.

Факторы и условия формирования информационного права.

Понятие информационного права.

Предмет информационного права.

Система информационного права.

Комплексность как признак информационного права.

Особенности методов информационного права.

Понятие и система источников информационного права.

Система информационного законодательства.

Информационное право как наука и учебная дисциплина.

Система законодательства об информационной безопасности.

Информационная безопасность как суботрасль информационного права.

Информационная система как объект права.

Информация как правовая категория и объект права.

База данных как объект права.

Информационная технология как объект права.

Информационно-телекоммуникационная сеть как объект права.

Электронная [компьютерная и их различие] информация как объект информационного права.

Электронное сообщение (сообщение электросвязи) как объект информационного права.

Понятие и система принципов принципы информационного права.

Конституционные принципы информационного права.

Конституционный принцип свободы информационного права.

Отраслевые принципы информационного права.

Общая характеристика базовых законов информационного законодательства.

Основные положения базовых законов информационного права.

Общая характеристика специальных законов информационного права.

Основные положения Федерального закона «О персональных данных»

Основные положения Федерального закона «О связи».

Основные положения Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации».

Основные положения Федерального закона «Об электронной подписи».

Понятие и анализ признаков тайны как правовой категории.

Понятие и признаки государственной тайны.

Основные виды сведений составляющих государственную тайну (информации, отнесенной к государственной тайне).

Условия допуска (граждан и организаций) к государственной тайне.

Понятие служебной тайны и условия её использования.

Понятие и признаки персональных данных.

Понятие, социальное назначение и виды персональных данных.

Правовые условия режима обработки персональных данных.

Обязанности оператора по защите персональных данных.

Условия обработки персональных данных.

Понятие и природа коммерческой тайны.

Понятие и признаки коммерческой тайны.

Субъекты коммерческой тайны.

Состав сведений, которые не могут составлять коммерческую тайну (объект).

Условия и меры по обеспечению режима коммерческой тайны.

Условия передачи информации, составляющей коммерческой тайны, третьим лицам.

Обязанности работодателя и работника по охране конфиденциальности коммерческой тайны.

Понятие профессиональной тайны.

Субъекты профессиональной тайны.

Порядок передачи информации, составляющей профессиональную тайну.

Правовой режим банковской и других профессиональных тайн.

Понятие и признаки информационного правонарушения.

Условия ответственности за информационного правонарушения.

Административные информационные правонарушения (в основном по гл.13 КоАП).

Понятие информационного преступления (в основном по гл.28 УК).

Понятие правонарушения в сфере трудовой деятельности (в основном по гл.14 ТК).

Правовые проблемы борьбы с компьютерными преступлениями (в основном по гл.28 УК).